



Αθήνα, 12/12/2023

Αρ. Πρωτ.: 1271

Προς: Πρόεδρο και Μέλη Δ.Σ. Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας

Κοιν.: Μέλη Δ.Σ. ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ

Θέμα: Προβλήματα με τη συνταγογράφηση ταινιών και αισθητήρων μέτρησης γλυκόζης

Αξιότιμοι κυρία Πρόεδρε και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου,

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε και να σας γνωστοποιήσουμε τα σοβαρά προβλήματα που έχουν προκύψει το τελευταίο διάστημα σχετικά με τη συνταγογράφηση των **αισθητήρων και των ταινιών μέτρησης γλυκόζης στο αίμα**, μετά την εφαρμογή του νέου **ΦΕΚ Β' 919/ 22/02/2023**.

Σύμφωνα με το νέο **ΦΕΚ Β' 919/ 22/02/2023**, το οποίο έχει τεθεί σε ισχύ από 1 Νοεμβρίου 2023, **ο θεράπων ιατρός μπορεί να συνταγογραφήσει ένα (1) κουτί ταινιών μέτρησης σακχάρου ανά μήνα σε όσα άτομα με Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1 έχουν σύστημα καταγραφής γλυκόζης**. Το συγκριμένο θέμα δημιουργεί προβλήματα και δυσκολίες ως προς την ορθή λειτουργία και διαχείριση της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης αναλώσιμων υλικών, καθώς ιατροί που έχουν έως τώρα συνταγογραφήσει τέσσερα (4) κουτιά ταινιών ανά μήνα, σε άτομα με Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1 που είχαν και σύστημα καταγραφής, δεν έχουν πλέον τη δυνατότητα να συνταγογραφήσουν άλλα. Το ως άνω ζήτημα, σε συνδυασμό με την άγνοια περί αντικατάστασης ελαττωματικών αναλώσιμων καταγραφής γλυκόζης, από την εταιρία που τα διαθέτει, σε περιπτώσεις γρηγορότερης λήξης ή/και αδυναμίας έναρξης λειτουργίας, έχει ως αποτέλεσμα, την απόλυτη σύγχυση.

Ένα επιπλέον μείζον ζήτημα που έχει ανακύψει αφορά στους αισθητήρες μέτρησης γλυκόζης αίματος. Βάσει του καινούριου κανονισμού του ΦΕΚ Β' 919/ 22/02/2023, ο ΕΟΠΥΥ αποζημιώνει πλήρως ένα ολόκληρο έτος, δηλαδή 365 ημέρες. Στην περίπτωση εταιρίας της οποίας τα αναλώσιμα είναι διάρκειας 7 ημερών, μέχρι τέσσερα (4) τεμάχια αισθητήρων το μήνα (52/έτος) . Στην περίπτωση εταιρίας που είναι διάρκειας 6 ημερών, μέχρι πέντε (5) τεμάχια αισθητήρων το μήνα (60/έτος). Στην περίπτωση εταιρίας που είναι διάρκειας 10 ημερών, μέχρι τρία (3) τεμάχια αισθητήρων το μήνα (36/έτος). Στην περίπτωση εταιρίας που είναι διάρκειας 14 ημερών, μέχρι δύο (2) τεμάχια αισθητήρων το μήνα (26/έτος). Ως εκ τούτου, όλες οι εταιρείες ιατροτεχνολογικών προϊόντων, θα πρέπει να προσαρμόσουν τις συσκευασίες τους στο πλήθος των μηνιαίων τεμαχίων που δικαιούται το άτομο με Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 1 ανά μήνα και η συνταγογράφηση από το θεράποντα ιατρό θα πρέπει να περιέχει τα αντίστοιχα μηνιαία τεμάχια. Έτσι θα αποφευχθεί περαιτέρω σύγχυση, σχετικά με το μηνιαίο πλήθος αναλωσίμων. Με στόχο την βέλτιστη κατανόηση από πλευράς σας, θέτουμε ένα παράδειγμα:

Σε άτομο με αντλία ινσουλίνης και καταγραφή γλυκόζης ο θεράπων ιατρός συνταγογραφούσε κάθε μήνα:

- Τα αναγκαία αναλώσιμα που αφορούσαν την έγχυση ινσουλίνης
- Μπαταρίες
- Αισθητήρες 5 τεμάχια διάρκειας 7 ημερών έκαστο ανά μήνα (60 ανά έτος)
- Ταινίες μέτρησης γλυκόζης 4 κουτιά των 50 τεμαχίων ανά μήνα (48 ανά έτος)

Τώρα πρέπει να συνταγογραφεί :

- Τα αναγκαία αναλώσιμα που αφορούσαν την έγχυση ινσουλίνης
- Μπαταρίες
- Αισθητήρες 4 τεμάχια διάρκειας 7 ημερών έκαστο ανά μήνα (52 ανά έτος)
- Ταινίες μέτρησης γλυκόζης 1 κουτί των 50 τεμαχίων ανά μήνα (12 ανά έτος)

Αξίζει να τονίσουμε ότι η τακτική παρακολούθηση του σακχάρου του αίματος με ταινίες ή αισθητήρες μέτρησης επιτρέπει στους πάσχοντες με Σακχαρώδη Διαβήτη να λαμβάνουν τις απαραίτητες θεραπευτικές παρεμβάσεις για τη διατήρηση του σακχάρου αίματος εντός του φυσιολογικού εύρους και είναι απαραίτητη για όλους τους πάσχοντες με Σακχαρώδη Διαβήτη, ανεξάρτητα από τον τύπο ή τη σοβαρότητα της νόσου τους.

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τους Ιατρούς μέλη της Επιστημονικής Εταιρίας σας, ώστε να γίνει κατανοητή την αλλαγή.

Σας ευχαριστούμε θερμά και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.

Ο Πρόεδρος



Χρήστος Δαραμήλας
6941611221



Η Γενική Γραμματέας



Αθανασία Καρούνου
6932712229

Ελευθερίου Βενιζέλου 236, 163 41-Ηλιούπολη, Τηλ. – Fax: 210-5201474, email:
possasdia@gmail.com